



倾听声音 关注需求 维护权益

# 陕西工人报

2011年10月  
24  
星期一  
农历辛卯年九月廿八■陕西省总工会主管 ■陕西工人报社出版 ■陕西省一级报纸 ■复字第5387期  
国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

## 简明新闻

### 今冬明春 全国用电缺口约2600万千瓦

据新华社电 国家电网公司新闻发言人谭荣尧近日表示,今冬明春全国用电形势紧张,最大电力缺口约2600万千瓦,其中既缺煤又缺水的南方和华中地区用电形势最为严峻。

他说,今年以来我国电力供需矛盾较为突出,大部分地区电力供应偏紧,部分地区缺电严重,共有17个省份采取了拉限电和错避峰的措施。延续这一情况,11月至明年3月的迎峰度冬期间,我国供电形势不容乐观。2600万千瓦相当于一个中等省份的发电装机容量,此前夏季用电高峰期全国出现了3000万千瓦左右的用电缺口。

### 我国电动汽车标准将公布

据中新社 中国电动汽车推广和产业化一直受困于标准化,日前已经完成的电动汽车标准纲要将有助于电动汽车量产化。“中国电动汽车标准纲要已经编成册子,一共四册,目前还没有确定公布时间。”近日,一位中国汽车工程学会电动汽车分会官方人士向媒体透露。

有业内人士预测,中国电动汽车标准将于今年年底或者明年初公布并进入实施阶段,从而为中国电动汽车推广铺平道路。

在新能源汽车市场上,谁掌握了标准,谁就控制了未来市场的主动权。因此,在中国电动汽车标准公布前夜,电动汽车产业链上的汽车制造企业、零部件企业以及运营商开始暗战电动汽车标准制定,较量最激烈的的是实力强大的央企和跨国企业。

### 全省各市(区) 设火灾隐患举报中心

据新华社电 陕西省消防总队日前在全省11个市(区)正式成立了火灾隐患举报投诉受理中心,并向社会公布了举报投诉电话,鼓励热心市民举报。

据介绍,社会各界和广大群众一旦发现身边存在火灾隐患或者消防违法行为,可以拨打当地设立的火灾隐患举报专线进行举报。公安消防机构监督人员将24小时内及时进行核查,重大火灾隐患将在3个工作日内采取“零容忍”,依法对火灾隐患进行查处或提请政府挂牌督办。

### 省卫生监督所发布健康预警

本报讯 近日,省卫生监督所发出健康预警,提醒广大市民,深秋季节一定注意室内通风换气,最好每天定时将门窗开启半小时,防止室内空气中化学性毒物蓄积和微生物滋生,造成秋季传染病和多发病的发生。对家中使用蜂窝煤等取暖的家庭,一定要安装排烟道,保持烟道畅通,注意安全采暖,保持室内空气质量良好。

(张毅伟)



10月20日全省保障性安居工程质量管理工作暨2011年建设工程文明施工现场会在西安召开,对2011年度陕西省建设工程长安杯奖(省优质工程)进行了表彰。

刘丰 摄

编辑:薛生贵 版式:陈幼敏

校对:姬琳 E-mail:sgbjb1@163.com

神华西服  
中档消费  
高档享受  
销售 0912-3260959  
电话 13319120018

# 我国税收增长超GDP增长近两倍

## 多位学者呼吁减税

财政部近日公布2011年全国前三季度税收收入情况分析,数据显示,1至9月全国税收总收入完成71292.18亿元,同比增长27.4%。根据此前公布的财政情况统计,至9月全国财政收入81663.34亿元,同比增长29.5%。专家认为,中国税收增长过快不利于国民经济发展,应该适度减税。

### 高增长高物价带动高税收

财政部表示,今年前三季度税收增长较快,主要原因是经济平稳较快增长和物价水平提高等因素。

前三季度国内生产总值同比增长9.4%,带动国内流转税、企业所得税、关税和进口环节增值税、消费税等各主体税收增长。

提高个税起征点效应还未显现

根据最新的个人所得税法,自2011年9月1日起,个税费用减除标准从2000元上调至3500元。9月份,全国征收的个人所得税为450.96亿元,同比增长96亿元,增长27.2%。

财政部表示,9月份个税增长较前几个月略有回落,但提高个人所得税起征点的影响还

未全部显现,主要是因为按照税法有关规定,工资、薪金所得的税款应在次月15日内缴入国库,9月入库的工资薪金所得税大部分为8月份工资薪金收入应纳税款,从10月份开始,个人所得税的增幅会明显回落。

### 多位学者呼吁减税

据国家统计局的数据,前三季度,GDP同比增长9.4%,而税收名义增长达到27.4%,这引起诸多学者对经济税赋水平过高的担忧。一向支持减税的中欧国际工商学院教授许小年昨

天在其个人微博中再次表示,“扣除通胀因素,税收增长仍为GDP增长的近三倍,第N+1次呼吁减税。”

独立经济学家、玫瑰石顾问公司董事谢国忠日前也曾撰文建议,中国个人所得税最高税率应当从45%降至25%,增值税税率应当从17%降低至12%。

而对外经济贸易大学国际商学院教授王素荣则表示,中国应该适度降低流转环节税,即营业税和增值税,营业税是价内税,存在重复征税的因素,



## 中国煤炭工业协会 国内市场煤价将保持稳定

据《经济日报》消息 中国煤炭工业协会副会长兼秘书长姜智敏近日在通报三季度煤炭经济运行形势时表示,尽管近期动力煤、炼焦煤的价格出现一定幅度的上涨,但从整体上看,支撑国内市场煤价继续上升的动力不强,国内市场煤价仍将保持基本稳定。

今年以来,我国市场煤价

出现两次波动,在9月份后出现上升趋势。据介绍,煤炭价格波动的主要动力来自于市场需求。而从目前看,电力企业储煤积极性增强,主要耗煤行业的煤炭需求较为平稳,国内煤炭市场供需基本平衡。因此,市场煤价将在小幅波动中趋于稳定。

此外,前三季度,全国煤炭

产量累计完成26.91亿吨,同比增长11.6%;全国煤炭销量累计完成26.36亿吨,同比增长13.1%;全国铁路累计发送煤炭16.77亿吨,同比增长13%。

中国煤炭工业协会预测称,今冬明春,我国煤炭市场仍将维持供需基本平衡、结构性过剩与区域阶段性偏紧并存的态势。

(林火灿)

本报讯 近日,安康市总工会积极落实省总工会新闻宣传工作会议精神,下大力安排部署明年工会新闻宣传工作任务,切实提升市总宣传工作的引导能力。

安康市总要求各级工会组织要从党的事业、工会工作长足发展的战略高度,充分认识加强工会新闻宣传阵地的重要性和必要性;从服务全会工作要求的角度增强做好工人报刊发行工作的使命感和责任感。按照全国总工会提出的“举全会之力,扩大覆盖面”的要求,确保2012年度工人报刊订阅发行任务的落实到位。将工人报刊的订阅作为“一把手工程”,作为联系职工群众的重要手段和途径,各级工会主席要高度重视,分管领导全力以赴,狠抓工人报刊订阅落实,对相关责任人确立承办措施。

安康市总将省总确定的目標分解到县(区)、市直各单位,职工人数较多的党政、企事业

单位要对分支机构分解任务,明确指标或统订统分。将工人报刊订阅完成情况纳入对县区及重点市直单位工会年度工作目标考核内容。对长期“空白点”单位,将予以通报批评;把工人报刊发行任务与重点工作扶助及评先评优挂钩。凡工会组织不健全或未建工会的单位,将按职工工资额的2%全额征收工会经费,实行市总工会代行代订。并与报刊发行局建立集订分送工作方式,各单位可直接到邮局订阅,订阅单据复印件交市总工会核销年度征订任务。并要求各级工会自身订阅到外,要首先确保各级工会文化宫、俱乐部、职工之家、职工书屋、图书馆、阅览室、职工文化活动室和阅报栏等必须订阅工会报刊。对有工会经费相关管理渠道的,要实行工会报刊代订。凡驻安中省企业,要求将工会报刊订阅到分会和工会小组。

本报记者 鲁静

班,但李晓辉还是能找到休息的机会,“工作的高峰期是在晚上的8点到12点,没客人时就能休息一下。”但他坦言,到了后半夜技师也十分疲惫。

社会上长久以来都对足浴这个行业存在一些偏见。其实足浴技师们也是一群普通人,一样有着自己的梦想。就像李晓辉,攒够了钱自己开一家推拿按摩店是他的长远打算。“在小区里,服务周边居民,生意差不多了。”

本报记者 刘鹏



好能继续上学,以前不喜欢学习,现在才知道没文化就只能出苦力。”

“虽然辛苦,但收入还算可以。”同为足浴技师的李晓辉来自扶风,之前是做推拿的。“推拿靠得是真力气啊,相比起来足底按摩实在是太轻松了!”李晓辉对目前的工作很满意,活没有之前重赚的却比之前多。李晓辉一个月能赚到3000多元,但社保等环节都长年缺失。

唯一让李晓辉有些吃不消的是不规律的作息时间,工作24小时,休息一天,然后再上一个半天。虽说是上24小时的

国务院出台加强环保工作意见

## 推进环境税费改革 研究开征环境保护税

据新华社电 中国政府网20日公布的《国务院关于加强环境保护重点工作的意见》指出,推进污染企业环境绩效评估,严格上市企业环保核查。支持符合条件的企业发行债券用于环境保护项目。

《意见》称,积极推进环境税费改革,研究开征环境保护税,对生产符合下一阶段标准车用燃油的企业,在消费税政策上予以优惠。对“高污染、高环境风险”产品,研究调整进出口关税政策。

《意见》指出,严格落实燃煤电厂烟气脱硫电价政策,制定脱硝电价政策。对可再生能源发电、余热发电和垃圾焚烧发电

实行优先上网等政策支持。对高耗能、高污染行业实行差别电价,对污水处理、污泥无害化处理设施、非电力行业脱硫脱硝和垃圾处理设施等鼓励类企业实行政策优惠。按照污泥、垃圾和医疗废物无害化处置的要求,完善收费标准,推进征收方式改革。推行排污许可证制度,开展排污权有偿使用和交易试点,建立国家排污权交易中心,发展排污权交易市场。

据悉,第七次全国环境保护大会预计11月初举行。本次会议或涉及“十二五”期间环保产业增速将超过同期财政收入增速等内容。